

ПРИМЕНЕНИЕ КОМПЛЕКСНОГО МЕТОДА РАЗВИТИЯ СИСТЕМЫ ОБЩЕСТВЕННЫХ ПРОСТРАНСТВ НА ПРИМЕРЕ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

Ваврина С.С. (ИТМО)

**Научный руководитель – доктор философских наук, доцент Горнова Г.В.
(ИТМО)**

Введение. В докладе представлено применение комплексного метода анализа территории города на примере системы общественных пространств Санкт-Петербурга. На основе представленного анализа в дальнейшем будут сформированы основные принципы развития системы общественных пространств города и выделены возможные направления стратегического планирования системы общественных пространств. Актуальность темы исследования. В настоящее время в Санкт-Петербурге реализуется региональный проект «Формирование комфортной городской среды», в составе которого большое внимание уделяется созданию современных общественных территорий. Актуальность темы исследования определена необходимостью научно-обоснованного развития системы общественных пространств, использования территориальных ресурсов города для оптимизации его функционально-планировочной структуры [3] в целях создания комфортной городской среды.

Основная часть. В рамках проведения комплексного метода анализа развития системы общественных пространств Санкт-Петербурга был проведен пространственный, социальный, экономический, природно-ландшафтный и правовой анализ территории города в контексте развития общественных пространств.

В частности, выделим, что экономический анализ был проведен на основе анализа расположения основных сервисов, выполняющих функции «третьих мест» в соответствии с концепцией Р. Ольденбурга [2]. Основные предложения и направления развития качественных общественных пространств сформированы на основе принципов, сформулированных в работе Я. Гейла [1].

На основе проведенного анализа можно сделать ряд выводов относительно развития системы общественных пространств Санкт-Петербурга:

1. В ходе анализа различных аспектов развития системы общественных пространств в Санкт-Петербурге было выявлено, что пространственное зонирование города делится на пять основных зон, непосредственно влияющих на развитие общественных пространств в каждой из них.

2. Стратегическое планирование развития общественных пространств должно учитывать пространственное зонирование, особенно в центре и на периферии.

3. Анализ социальных аспектов выявил ряд проблем, таких как отсутствие велосипедной инфраструктуры, недостаточное разнообразие общественных пространств в периферийных зонах, а также недоступность и переполненность пространств.

4. Развитие общественных пространств должно быть направлено на периферийные районы, с учетом потребностей горожан в доступности и разнообразии таких пространств.

5. Развитие общественных пространств должно быть направлено на использование природных особенностей региона – близость к побережью и обилие зеленых насаждений.

Выводы. Проведен анализ системы общественных пространств Санкт-Петербурга с помощью комплексного метода.

Список использованных источников:

1. Гейл Я. Жизнь среди зданий / Ян Гейл; Изд. На русском языке — Концерн «КРОСТ», пер. С англ. — М.: Альпина Паблишер, 2012. — 200с.

2. Ольденбург Р. Третье место: кафе, кофейни, книжные магазины, бары, салоны красоты и другие места «тусовок» как фундамент сообщества. — М.: Новое литературное обозрение. — 2014. 456 с.

3. Филанова Т. В., Шуруев Ф. В. Анализ процесса формирования системы общественных и рекреационных пространств в крупнейшем исторически сложившемся городе // Архитектон: известия вузов. — 2015. — №49. — С. 63-72.